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A nagy érdeklődésre való tekintettel idén két alkalommal Hétfő délután: kézműves foglalkozás
tartottunk olvasótábort, június 18-tól 22-ig, valamint június A gyerekek választhattak maguknak egy fadobozt, és azt 
25-től 29-ig. Az egyenként 5 napos, napközis táborainkban díszítettük szalvéta technikával.
összesen 39 - 7-13 éves korú - gyerek vett részt. A délelőtti 
és délutáni programjainkat összekötő szabad perceket a Kedd délelőtt: kézműves foglalkozás
lányok böngészéssel, olvasgatással, a fiúk focival töltötték; Ezúttal színes papírból ablakképeket készítettünk.
ebédünket a közeli étteremben fogyasztottuk el.
Örömünkre szolgált, hogy azokkal a gyerekekkel és Kedd délután: Babits Mihály élete Esztergomban
szüleikkel is jó kapcsolatot tudtunk kiépíteni, akiket eddig Ellátogattunk az Előhegyen található Babits-házba, ahol a 
még nem ismertünk. A visszajelzések alapján a gyerekek jól tárlatvezető mesélt a költő életéről, barátairól, (akiket vi-
érezték magukat nálunk, és a szülők is hálásak voltak az deófilmen meg is nézhettünk), ezután a gyerekek múzeum-
olvasótáborban végzett munkánkért. Táborosainkat az pedagógiai foglalkozáson vettek részt.
utolsó napon egy-egy könyvvel ajándékoztuk meg.

Szerda: kirándulás Visegrádra
Részletes programbeszámoló A napot a visegrádi királyi palotában töltöttük, ahol a 

tárlatvezető bemutatta nekünk a királyi palotát, és mesélt az 
Hétfő délelőtt: Fűzfán fütyülő - játékos irodalmi fog- ott élő királyokról, valamint egy-egy tárgy történetéről.
lalkozás Az épületegyüttes megtekintése után kipróbáltuk, hogy a 
Az ismerkedős játékok után versekkel foglalkoztunk lovagoknak milyen ügyességről kellett tanúbizonyságot 
csoportmunkában. A feladatok között szerepelt versek tenniük. Később megismerkedtünk az íjászattal, majd 
„varázstalanítása”, vagyis hétköznapi szavakkal történő kipróbáltuk a bőrrel való foglalatosságot is: bőrkarkötőt 
leírása, Varró Dániel Gasztronómiai limerickjei alapján történő készítettünk.
versírás, adott versekhez képek társítása. Játszottunk olyan 
képzelet és improvizációs képességeket fejlesztő játékokat Csütörtök délelőtt: irodalmi játékok
is, amik nem kötődnek szorosan a versekhez pl.: kirakós Ezt a foglalkozást Bánominé Kovács Ildikó tanárnő vezet-
körmese külső tulajdonságok alapján „Ismerek valakit, te.  A játékok között középkori feladványok, csoportos iro-
aki…”, majd egy újabb körmese belső tulajdonságok alap- dalmi feladatok kaptak helyet, majd a rajzé lett a fő szerep.
ján, a végén elneveztük közösen megalkotott emberünket. 
Kerestünk a könyvtárban sokalakos, mozgalmas festmé- Csütörtök délután: Fogjunk össze! Csapatépítő foglal-
nyeket, a gyerekeknek pedig meg kellett szólaltatniuk kozás
„őket“. Ez a foglalkozást az esztergomi Otthon Segítünk Alapít-

vány vezetője Lukács Anikó és Bálint Zsuzsa tanárnő tar-
totta a gyerekeknek. A barátságról és egymás segítéséről 
szóló beszélgetésüket egy képzeletbeli hajótörött története 
köré szőtték.

A Helischer József  Városi Könyvtár 2012-es olvasótábori programjairól

Rovatvezető: Erősné Suller Ildikó

34/513-683 suller.idliko@jamk.hu
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Péntek délelőtt: Városismereti vetélkedő
A gyerekeknek csoportokban egy térkép segítségével meg 
kellett keresni a belváros különböző pontjait, és ott az adott 
kérdésre választ kellett találniuk. A vetélkedő értékelése 
után kisvonatra szálltunk, átmentünk vele Párkányba is, 
majd ebéd után fagyiztunk, végül a Szent István fürdőben 
strandoltunk.

Marcali Marianna, Schönwalder Miklósné, Szűcs Katalin, 
Zimonyi Zsanett (az olvasótábor vezetői és közreműködői)

A gyerekek által írt limerickek: Volt egyszer egy víziló, 
kinek fejében sok volt a vízió.

Volt egyszer egy anya, Ezért szerencsétlen viziló
kinek volt egy fia, így válaszolt:
azt mondta a gyerek: „Túl sok a vízió!”
„Most énekelek!”
„Csak azt ne!” - szólt az anya. Volt egyszer egy anya,

kinek volt egy hala.
Szeretem a pirítóst, Éhes volt az anya,
de csak a ropogóst. megette a halat,
Megkentem hínárral, s nem maradt semmi falat.
megettem pisztránggal,
forró volt. Szép állat a panda,

csak egy kicsit bamba.
Élt egyszer egy egér, Lesétált a partra,
kinek neve Elemér. megette a bandzsa,
Ez az egér Elemér, szép állat a panda.
sokat tett egy elemért.
De jaj! Beteg lett szegény Elemér! Volt egyszer egy punka,

úgy hívták, hogy Unka.
Volt egyszer egy óriás, Törzse volt a punka, 
úgy hívták, hogy Tóbiás. sok volt ott a munka,
Ez a Tóbiás nevű óriás, elfáradt az Unka.
sokat sírt, mert nem volt óriás.
Ezért nem volt valami jó társ. Volt egyszer egy hacker,

szakálla volt kender,
úgy hívták, hogy Dexter.
Jól csinálta munkáját,
megkapta a jutalmát.
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Selam alejkum Kedves Olvasó! 2. nap
Rodostó, Isztambul

Június hónap végén egy törökországi körutazáson vettem 
részt többedmagammal a KSH Könyvtár főigazgató asszo- A korai indulás ellenére sem aludtunk a buszon a török 
nya, Dr. Nemes Erzsébet szervezésében. A kiránduláson határig. Itt megint hosszú sorban állás és várakozás követ-
szerzett élményeimről álljon alább egy rövid útinapló. kezett, de végül mindenkinek sikerült megvennie a vízumát 
Ajánlom tapasztalataimat mindazoknak, akiket érdekel, és suhanhattunk tovább első igazi célpontunkig, a Már-
illetve akik egy ehhez hasonló út előtt állnak. vány-tenger partján fekvő Rodostóig (Tekirdağ). Rodostót 

talán senkinek sem kell bemutatnom, hiszen a magyar 
1. nap történelemből mindenki ismerheti II. Rákóczi Ferenc 
Elutazás Budapestről. száműzetésének történetét. Itt élt ő 1718-tól 1735-ben 
Utazás a Kecskemét - Szeged - Belgrád - Nis - Szófia bekövetkezett haláláig, 
útvonalon. Szállás a bolgár fővárosban. bujdosótársaival: Bercsé-

nyi Miklóssal, Esterházy 
A több mint negyven főt számláló társaság 2012. június 15- Antallal, Csáky Mihállyal 
én, Budapesten, a Keleti pályaudvar Kerepesi úti parkoló- és a nagynénjéhez írott 
jában gyülekezett. A reggel 6 órai indulást mindenki leveleiről híres krónikás-
komolyan vette, így a tervezetthez hűen léptük át Budapest sal, Mikes Kelemennel.
határát. Rendkívül jól álltunk az idővel, amikor Kecskemét A házig egy székelyka-
környékén sofőrjeink ráeszméltek, hogy elhagytuk az pun keresztül vezetett az 
újhartyáni leágazást, ahol egy családot kellett volna még út. Belépve egy emlék-
felvennünk. Így már eleve később szállhattak fel a Szegeden zászlókkal és -táblákkal teli terembe érkeztünk, ahonnan az 
várakozó utastársaink is. A kezdeti nehézségek után emlékház konyhájába nyílt az ajtó. Az emeleten több szoba 
zökkenőmentesen folytattuk utunkat, azonban a szerb- is nyitva állt, melyek közül egyik a tengerre néző, ólomüveg-
bolgár határon a több mint két órás várakozás megint ablakos, gyönyörű ebédlő. Egy másikban pedig II. Rákóczi 
visszavetett minket érkezési terveinkben. Késő este értünk Ferenc karfás székét láthattuk.
a bolgár fővárosba, Szófiába. Városnézésre már nem ma- Estére megérkeztünk a régi török fővárosba, Isztambulba 
radt időnk, de tudtuk, hogy a visszaúton lesz rá alkalmunk. (İstanbul). A város lakossága több mint 15 millió fő. 
Fáradtan, de a másnapi tervektől mégis izgatottan Érdekes elegyét találhatjuk itt a globalizációnak és a török 
feküdtünk le Lion Hotel-beli ágyainkba. hagyományoknak, úgy az életvezetésben, mint a vallásban, 

vagy akár az építészeti stílusokban.
Vacsoránkat egy autentikus török étteremben költöttük el. 

Ezeregy (vagy inkább kilenc) éjszaka meséje

Rovatvezető: Világi Orsolya

34/513-674 vilagi.orsolya@jamk.hu

Színes hétköznapjaink
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3. nap 4.nap
Isztambul Ankara

Harmadik napunkat teljes egészében az egykoron (a Bizán- Másnap a jelenlegi török fővárosba, Anakrába indultunk. 
ci Császárság, majd az Oszmán Birodalom fénykorában) a Sokan várták, hogy bemehessünk az Anatóliai Kultúrák 
világ köldökeként emlegetett Konstantinápoly megismeré- Múzeumába és megnézhessük tárlatát a paleoilitikus kőesz-
sére fordítottuk. Ez a világ egyetlen olyan városa, mely két közöktől kezdve az ékes hellenisztikus és római szobrokig, 
földrészen épült. Nekünk csak egy napunk volt a városné- de sajnos erre már nem jutott idő az Ankarai Nemzeti 
zésre, így nem hagyhattuk ki a Hippodromot, amely a római Könyvtár (Milli Kütüphane), illetve Ankara legimpozán-
és bizánci város társadalmi életének központja, a ló és sabb építményének, a Török Köztársaság megalapítója és 
kocsiversenyek, valamint a politikai tömörülések helyszíne első elnöke, Kemal Atatürk mauzóleumának megtekintése 
volt. A téren áll a valószínűleg IV. századi Constantinus- mellett. A nemzeti könyvtárban a főigazgató, Tuncel Acar 
oszlop, a delphoi Apollón-szentélyből származó Kígyós várt minket. A fogadóteremben egy rendkívül ötletes 
oszlop maradványa, amit a görögök a perzsák szalamiszi reklámfilmet vetített le nekünk, mely tájékoztatott minket a 
legyőzésének emlékére állítottak i. e. 479-ben, valamint I. könyvtár állományának nagyságáról és összetételéről, a 
Theodosius obeliszkje is. A Hippodrom tér egyik oldalán felhasználókról, az ott folyó kutatásokról stb. Majd egy 
található a Kék mecset (Sultan Ahmet Camii) is, amelyet 
1609 és 1616 között épített Mehmet Aya. A város másik 
nevezetessége a bizánci építésű ortodox bazilika, az Aya 
Sofya, a több mint 1400 éves építészeti remekmű. Itt 
terveztük a Corvinák megtekintését is, de könyvtári 
felújítás miatt sajnos nem térhettünk be. Az Aya Sofyától 
nem messze található az Elsüllyedt Palota vagy Bazilika 
Ciszterna (Yerebatan Sarayı vagy Yerebatan Sarnıçı), az
I. Justinianus bizánci császár által 532-ben épített víztározó. 
E látványosságok után vásároltunk egy igazi török bazár-
ban: a fűszerbazárban. A nap végén pihenésképpen pedig 
két órán keresztül hajókáztunk a naplementében az Euró-
pát és Ázsiát összekötő Boszporuszon. 

hagyományos almatea mellett beszélgettünk vele a könyv-
tár további jellemzőiről, a mi nemzeti könyvtárunktól 
eltérő dolgokról. Egyik ilyen például, hogy az intézmény 
állományát kizárólag kutatók és egyetemisták használhat-
ják. Nagy gondot fordítanak a teljes állomány digitalizálásá-
ra. Megtekinthettünk olyan speciális szobákat, melyeket a 
látássérült olvasók részére, hangoskönyv olvasásra 
alakítottak ki. Körbevezettek minket az olvasótereken is, 
ahol a bejáratnál megállapított, sorszámos ültetésrendet 
követik az olvasók. A teljes állományt raktárban helyezték 
el, így minden könyvet csak raktári kérés útján tudnak 
szolgáltatni. 

Színes hétköznapjaink

Tuncel Acar, a nemzeti könyvtár főigazgatója
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A könyvtári túrát követően buszra szálltunk, és útnak indul- kíséretében néztünk körül. Az ónix-tárgyak mellett gyö-
tunk szállásunk és a másnapi kirándulás helyszíne, Kappa- nyörű ezüst ékszereket is vásárolhatott az, aki meg tudta 
dókia felé. Az utazás során útba ejtettük a Tuz-tót (Tuz fizetni ezt az exkluzivitást.
Gölü), Törökország második legnagyobb kiterjedésű, 1500 A Göreme-völgy szabadtéri múzeumában (Göreme Acik 

2 Hava Müzesi) a Göremei Nemzeti Parkban (Göreme Milli km területű tavát, amely egy lefolyástalan, 33% sótartalmú 
Parklar), mely 1985 óta a világörökség része, a sziklába vájt szikes tó, medréből évente 300 000 tonna sót termelnek ki.
kolostorok és templomok zöldséglével festett gyönyörű és 
méltán híres freskóit tekinthettük meg.5. nap
A nap végén még betértünk Avanosban Chez Galip agyag-Kappadókia
műves, keramikus művész műhelyébe, ahol egy útitársunk 
kipróbálhatta az agyagozást, majd körülnéztünk a gyönyö-Az Ortahisarbeli szállásunkon kapott kiadós reggeli után 
rűen megmunkált, törhetetlen, sokszor felbecsülhetetlen nekivágtunk Kappadókia mesés tájainak Nevşehir tarto-
értékű kerámiák között.mányban. Első utunk Kaymakliba vezetett, ahol egy rövi-
Továbbhaladva láthattuk a Szerzetesek völgyének tündér-debb bazározás után a földalatti város megtekintésére 
kéményeit, a holdbéli tájakra emlékeztető sziklaformákat a került sor, mely 1964-ben nyitott meg  a látogatók előtt.
barlanglakásokkal.A lakásokat (melyekben szobák, konyha, mosdóhelyiség is 
Este pedig a csoport egyik fele autentikus török esten vehe-volt) viszonylag puha tufa sziklákban faragták ki, s hozzájuk 
tett részt, ahol igazi török ételeket, italokat kóstolhatott és tartozhatott istálló, borospince, kápolna stb. A lakókörze-
török táncokat (kerengő dervisek tánca, hastáncosok stb.) teket alagutak kötötték össze, mintegy földalatti labirintust 
nézhetett végig.alkotva. A földalatti építkezés legfőbb oka a folyton 

visszatérő hadsereg volt, mely elől az alagutak lezárásával, 
6. napeltorlaszolásával védekeztek.
Sultanhani karavánszeráj, Konya, AspendosKaymakli után a Galamb-völgyet és Uchisart fotózhattuk 

Még a továbbindulás előtt a koránkelők kipróbálhatták a 
hőlégballonozást Kappadókia mesés tájai felett. A buszról 
számtalan felemelkedő ballont láthattunk a tündérkémé-
nyek felett. Nyugat felé vettük az irányt az Anatóliai-fenn-
síkon. A hatodik napon első megállónk az egykori Selyem 
út menti Sultanhani (Aksaray város közelében) volt.
Legfőbb nevezetessége az egyik legjobb állapotban meg-
maradt karavánszeráj, mely 1226 és 1229 között épült 
Alaeddin Keykubad szultánnak. Az udvar közepi mecsetet 
és kertet körbeveszi egy négyszögletű épület, benne számos 
helyiség található, amiket lakórészeknek, istállóknak, raktá-
raknak, gőzfürdőnek alakítottak ki.  
Ezen a környéken járva, betértünk Konyába, a szufizmus 
legjelentősebb központjába. Itt található a Mevlána-
kolostor, melynek egyik épületrészében kap helyet az 

egy meredek, jó kilátást biztosító domboldalról, majd a tele- Iszlám Művészeti Múzeum, emellett pedig a misztikus 
pülésen betértünk egy ónix megmunkáló üzembe. Itt meg- perzsa költő, a kerengő dervisek rendjének megalapítója, 
mutatták a márványnál is keményebb kőzet vágásának és Dzsalál ad-Din Rumi (1207-1273), azaz maga Mevlána és 
formázásának folyamatát, s e féldrágakőből készült éksze- családjának mauzóleuma áll. 
rek, dísztárgyak boltjában megintcsak egy csésze almatea 

Színes hétköznapjaink
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Továbbhaladva Aspendos felé tartottunk a Taurus-hegysé- 7. nap
gen (Toros Dağları) keresztül, amikor két hegygerinc Pamukkale, Hierapolis, Ephesos, Szűz Mária háza
között,  - szerencsénkre egy meredekebb lejtő után - egy-
szer csak megállt az autóbuszunk (otobüs). Elfogyott az Elérkezett utazásunk hetedik napja is. Gyorsan múlott az 
üzemanyagunk, amit kissé nehézkes volt pótolni, de a idő ilyen programok mellett. Erre a forró délelőttre 
közelben találtunk egy benzinkutat és egy kisebb bazárt, így Pamukkalét, Hierapolist terveztük. 20 km-re Denizli 
a kényszerpihenőt kellemesen tölthettük el. Aspendosba városától fekszik a termálvizes, mészkő-gipsz teraszos 
érve a legjobb állapotban fennmaradt ókori színházzal Pamukkale, mely az UNESCO világörökség része. Ezeket a 
(Aspendos Anfi Tiyatrosu) (római katonákkal és gladiá- hófehér kádakat a föld alól feltörő kalcium-hidrogénkar-
torokkal is) találkozhattunk. Az ókori város kultúrájának bonátban és szén-dioxidban gazdag, körülbelül 35 °C 
egyik központját Marcus Aurelius császár uralkodása idején forrásvíz hozta létre. A hely gyógyfürdőként is funkcionál, 

melyet a modern gyógyturizmus előszeretettel ki is használ. 
A mészkőcsodák mellett fekszik Hierapolisz, a Szent Város, 
amit II. Eumenész pergamoni király alapított az i. e. II. 
században. I. sz. 17-ben és 60-ban azonban földrengések 
pusztítottak, s csak félig maradt fenn a város. Később újra 
építkeztek a területre, de 1354-ben egy újabb földrengés 
után már nem építették újjá. Jelenleg is látható a fürdő, az 
Apollón-templom, a színház, Szent Fülöp mártír-
temploma, az árkádos út, a Nekropolisz.
Ugyanezen nap délutánján a tűző nap ellenére természe-
tesen vállaltuk az ephesosi (Efes) túrát is. A város a Prion-
hegy lábánál, a Kaüsztrosz-folyó torkolatánál fekszik. A ró-
mai korban, Róma után a második legfontosabb város, 
Anatóliában a legjelentősebb település volt. A jó állapotban 
lévő romváros ma Törökország legfontosabb régészeti 
nevezetessége. Máig fennmaradt 
épületei közül a legismertebbek (i. sz. 161-180) építtette egy testvérpár: Crispinus Arrunti-
Celsus könyvtára, a színház, anus és Auspicatus Titinianus. A kivitelezés Zenon építő-
Hadrianus temploma és az Odeon.mester nevéhez főződik. A napjainkban is használt, 20 000 

férőhelyes, kitűnő akusztikájú színház közelében található A nap melege továbbra sem eny-
a citadella egy bazilikával, illetve egy agora, valamint Ana- hült, kiszívta energiánkat, de még 
tólia egyik legnagyobb római vízvezeték-rendszerének egy célállomás hátra volt.
maradványa. Ephesostól nem messze fekszik 
Az enapi szállásunk Antalyában, a török Riviéra főváro- Selçuk. Közelében találjuk azt a 
sában, a turistaközpontban volt. Este még körülnéztünk házat, melyben a legenda szerint 
a városközpontban, Kaleiciben, ahol különleges török és Szűz Mária utolsó éveit töltötte. 
görög házakkal találkoztunk. Az óvárosban pedig a bizánci, „Mária házát” (Merye-mana) 1891-ben izmiri szerzetesek 
római és szeldzsuk építészeti kultúra mutatta meg magát. tárták fel egy német jósnő útmutatásai alapján, aki itt 
A városnézés után, az éjjeli hőségben páran megmártóz- feltételezte Szűz Mária halálát. A házikó azóta zarándok-
tunk a kellemesen üdítő Földközi-tenger habjaiban. hellyé vált.

Az éjszakát Izmirben töltöttük, ahol a vacsora után a már 
kellemesen hűvös estében felüdülten sétálva láthattuk a(z) 
(ó)város fényeit.

Színes hétköznapjaink
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8. nap 9. nap
Pergamon, Trója Dardanellák, Edirne (Drinápoly)

A reggeli után első utunk Pergamon (Bergama) ősi Reggel korán ébredtünk, hiszen ha nem érünk oda időben, 
városába vezetett: szűk, kanyargós kis utcák, tradicionális a komp nem vár ránk a canakkale-i kikötőben. A Darda-
stílusban épült házak, előttük mindenhol szőnyegvásár, s nellákon való átkelés rövid ideig tartott: kevesebb, mint 20 
már messziről láthatók a domboldalon Pergamon marad- perc alatt megérkeztünk Európába. A kompút során még 
ványai. A busz csak egy darabig vitt el minket, onnan fel a utoljára megcsodáltuk a magunk mögött hagyott egzotikus 
„csúcsra” libegővel érkeztünk. A 300 méter tengerszint tájakat, fotóztuk a minket követő sirályokat, de az út vége 
feletti magasságban az Akropoliszt, a királyi palota, a felé már az európai oldal, a Gallipoli-félsziget (Gelibolu) 
Trajaneum (a római világuralom temploma), a piac feletti csodái nyűgöztek le minket. Közben igyekeztünk figyel-
Zeusz-oltár romjait, lentebb pedig az Asclepion, a men kívül hagyni a kompon potyázó árusok olcsó 
gyógyászati központ, a színház és a könyvtárépület portékáit.
maradványait csodálhattuk meg. A másik oldalon első és egyben utolsó török megállónk 
Haladtunk tovább az Égei-tenger partvidékén. Következő Edirnében, Törökország második legnagyobb mecsete, a 
úti célunk a görög-trójai háború legendáiból ismert Trója Szelim-mecset (Selimiye Camii) volt. Szinán, a híres török 
(Truva) volt. Ezen a területen kilenc város épült egymásra építész a város legmagasabb pontjára kezdte építeni 1568-
az idők folyamán, s mindegyikből maradtak fenn leletek. ban, II. Szelim szultán parancsára. A mecset körül 
A romváros mellett megtekintettük, megmásztuk a trójai jellemzően rengeteg árussal találkoztunk, s a közelben még 
faló mérethű másolatát. egy kisebb bazárba is betérhettünk. Itt volt az utolsó 
Utolsó ázsiai szállásunk Canakkale-ben (Çanakkale) volt, lehetőségünk a megmaradt török lírák elköltésére.
ahol megint csak egy esti sétára volt időnk a belváros A piacozást követően robogtunk a bolgár határ felé, ahol 
hangulatos utcáin. meglepően hamar átkelhettünk. Úti célunk a kirándulás 

első éjszakájának helyszíne, Szófia (София) volt. 
Szállásunk is a már korábban megismert hotelben volt. De 
mielőtt még álomra hajtottuk volna a fejünket, itt volt az 
ideje, hogy körülnézzünk a városban, ahol már másodszor 
jártunk. Így naplemente előtt egy sétát tettünk az 
óvárosban. Amiket ekkor láttunk (persze este már csak 
kívülről): Banja Basi mecset (Баня Баши джамия), Sveta 
Petka Samardzhiiska templom (Църква „Света Петка 
Самарджийска“) (14 század), Szent György temploma 
(Ротондата "Св. Георги"), a bolgár parlament épülete, a 
Nemzeti  Archeológiai  Múzeum (Национален 
археологически музей), Orosz Templom (Народен 
театър Иван Вазов), az Alekszandr Nyevszkij-
székesegyház (Храм-паметник „Свети Александър 
Невски).

Színes hétköznapjaink
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10. nap hattunk. Szerbia átszelése valamivel több, mint nyolc órát 
Hazautazás a Nis - Belgrád - Újvidék - Szeged - vett igénybe. A szerb-magyar határon megintcsak várakoz-
Kecskemét útvonalon. Érkezés Budapestre az esti tunk, de visszafelé már könnyebben engedtek. Taps és 
órákban. éljenzés. Újra itthon. Még két kisebb kitérőt tettünk,  

Szeged és Újhartyán felé, de 21. 00 óra körül már a Keleti 
Az utolsó napon, ahogyan eddig is, korán keltünk. Hosszú pályaudvaron voltunk. Fáradt búcsúzkodás. Reméljük, még 
út és határ menti várakozás várt még ránk. A bolgár-szerb találkozunk!
átkelőn zavartalanul, minimális megállással továbbhalad- Vitéz Veronika (JAMK Tatabánya)

Güle güle Törökország! Alejkum selam Kedves Útitársak és Olvasók!

Allah szeme mindent lát

Színes hétköznapjaink
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„… büszke múltjára, építi jelenét és tervezi jövőjét…” A nyelveknél maradva meg kell említenem, hogy a mű-
fajából következően rövid polgármesteri köszöntő az 

Megjelent a Magyarország kincsestára című sorozatban a említetteken kívül ősi magyar rovásírással is olvasható. Ezt 
1 a szkíta Aranyszarvas ábrázolásból sikerülhet kikövetkez-Kisbér című fényképalbum.  96 színes oldalon keresztül, 

tetni, annak a többségnek, aki nem jártas az ősi magyar igényes fotókon mutatja be a város épített örökségét, 
írásmód rejtelmeiben. Számukra ez nem „kínai”,- de talán ünnepeit, természeti környezetét, látványosságait. A képek 
thai nyelvre is érdemes lett volna lefordíttatni. Kisbér és többségét Jámbor Lajos [helybeli fotóművész] készítette.”
Thaiföld kapcsolatai idén 115 éves múltra tekintenek Ennyi a hír, mely után megrendeltem könyvtárunk hely-
vissza. A fentiek alapján ez bizonyára erősíthette volna a ismereti gyűjteménye számára a művet.
polgármester gondolatát is: „A múlt értékei életet kapnak a A Magyarország kincsestára című sorozatot egy Nyugat-
jelenben és a jelen alkotásai a jövőt alapozzák meg…”magyarországi könyvkiadó gondozza, amennyire lehet 
A fényképalbum céljai között szerepet játszhatott az az követni (nem számozzák)- jó néhány tucat darabja jelent 

2 elképzelés is, hogy felkeltse a turisták-, ország-és világjárók már meg.  A kötet belső címlapján megadott honlap cím: 
érdeklődését e mezőgazdasági vidék központja és környéke www.magyarorszagkincsestara.hu június közepén még 
iránt. Kétségtelen, hogy a mai város napjainkig ható fejlesztés alatt állt, nem volt elérhető.
történelmének meghatározója a Ménesbirtok, a lótenyész-A Szülőföld Könyvkiadó könyvsorozatában hazánk 
tés és nemesítés,- az állattartás. Ez tükröződik a fotókon. megyéit, városait, Budapest egy-egy kerületét illetve a 
Nemcsak a lovas élet című külön fejezetben-,(fogathajtás) főváros kiemelt épületeit (Parlament, Sándor-palota, stb.) 
de több más tematikai egységnél is feltűnik az ember mutatja be. Gazdagon illusztrált színes albumainak,- így a 
négylábú barátja. Mi több, az épített környezetet ábrázoló kisbérinek is bevallott célja, hogy több nyelven mutassa be az 
történelmi épületek: Batthyány műemlék együttes, köztük a adott települést. Kisbér is büszke természeti és épített 
helytörténeti múzeum, a kiskastély (sajnos sajtóhibával környezeti értékeire, történelmi kulturális örökségére. Ez 
jelent meg), - mind megfelelő hangsúlyt adnak e ténynek. magyarázza az album megjelentetését. A kevés szöveg 
Fedett lovarda, elkészültének idején építészeti kuriózum angol, német illetve szlovák és román nyelven is olvasható. 
szerepel a kötet címlapján (a címer mögött).- Ez „viszi”, Utóbbit az indokolja, hogy e két országban vannak 
jegyzi a kiadványt.testvérvárosai (Guta-Szlovákia, Aranyosgyéres –Románia) 
Az exkluzív mű keretei eléggé szűkre szabottak, szerkezete megyénk e településének. Nyilván az Észak-Rajna 
is nagyjából hasonló a sorozat többi darabjához. A 96 oldal Westfália-i testvér településre, Eslohéba is jut majd a 
terjedelemben kell bemutatni a város középületeit, oktatási, műből. A könyv tehát reprezentációs célokra -, exkluzív 
kulturális intézményeket, műemlékeket, emlékhelyeket, a ajándékként történő felhasználása, ajándékozása is a 
tájat és az emberek hétköznapi életének kereteit, megrendelő céljai között szerepelt. Ezt az album esztétikai 
ünnepnapjait. A képek sokszor önmagukért beszélnek, de értékei feltétlenül indokolják. 
azért nem ártott volna a kötet végére egy képeket leíró 

1 2Kisbér: Welcome to Kisbér : Soyez les bienvenus a Kisbér : Benvenuti a Köztük megyénk másik városáról: Nyergesújfalu : Welcome to 
Kisbér : Wilkommen in Kisbér, Szülőföld Kvk. (2012); 91, [5] p., ill., Nyergesújfalu : Willkommen in Nyergesújfalu, Szülőföld Könyvkiadó 
színes. (2011); 93, [3] p., ill., színes.

Helyismeret
Honismeret

Rovatvezető: dr. Horváth Géza
34/513-677 dr.horvath.geza@jamk.hu
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jegyzék, amely egy kicsit több információval emelhette E könyv lapjain önmagát igyekszik megmutatni a város, 
volna a kiadvány informatív értékét. Úgy például, mint milyen is az a hely, ahol ők kisbériek élnek, dolgoznak, 

3 tanulnak s reménykednek, hogy unokáiknak egy szépülő, Hegedűs Pál és Jaksics György könyvében tették a szerzők.   
gazdagodó s főleg szerethető környezetet hagynak. Az aláírások helyett a mű végén is persze négy nyelven 
Gyakran tesszük fel a nehezen megválaszolható kérdést – kellett volna ezt megtenni, amit talán elbírt volna a kiadvány 
létezik- e kisbériség? Mi az, ami megkülönbözteti, az itt több milliós költségvetése.
élőket mondjuk a nyergesújfaluisaktól? E könyv(ek) 
forgatása során talán kapunk némi választ erre az 
alapkérdésre is.

dr. Horváth Géza (JAMK Tatabánya)

3 Hegedüs Pál: Üdvözlet Kisbérről, Budapest : [Magánkiad.] (2008);
12  p., ill., színes. -·Bibliogr.: p. 124.

Honismeret Helyismeret
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2012. július 12-14. között Győr adott otthont az MKE A Magyar Művelődési Intézet és Képzőművészeti Lekto-
Vándorgyűlésnek. A Széchenyi István Egyetemen közel rátus átalakítása a közgyűjtemények, levéltárak háttérmun-
hétszáz résztvevő hallgatta az egyes szekciók által kájának segítését, a minisztérium, a gyűjteményszervezés 
összeállított előadásokat annak jegyében, hogy abban a stb. erősítését célozza. Várható, hogy a költségvetési moz-
változó - társadalmi, közigazgatási, jogi stb. - környezetben, gástér 12 %-kal nő, ahogy az NKA pénzügyi helyzete is 
amellyel a könyvtárak és könyvtárosok ma szembesülnek, javul, a TIOP pályázatokra még három millió forint lesz 
milyen irányvonalak mentén, mit lehet, mit tudunk tenni? szétosztható. 
A nyitó plenáris ülés köszöntői sorából kiemelkedett Ősszel várható a korszerűsített kötelespéldány rendelet. 
L. Simon László kulturális államtitkár átfogó tájékoz- A plenáris ülésen L. Simon László a Fitz József-
tatása a könyvtárakat érintő változásokról, miután könyvdíjakat, Bakos Klára (elnök, MKE) pedig az MKE-
kijelentette: „… jó a sokszínű szolgáltatás, de mégiscsak emlékérmeket adta át a kitüntetetteknek. Az év fiatal 
olvasó nemzedéket kell kinevelnünk.” Hosszú távú, stabil könyvtárosa díjat 2012-ben Lencsés Ákos (KSH) kapta. A 
finanszírozási és közművelődési intézményrendszer kiépí- Kovács Máté Alapítvány különdíjasa az IKSZ döntése 
tése a cél. Az 1997. évi CXL. tv. módosító javaslata elké- alapján Hicsik Dóra (Szabadka) lett.
szült, de még szakmai egyeztetésekkel finomítják. A megyei Dr. Bendzsel Miklós (elnök, Szellemi Tulajdon Nemzeti 
intézmények átvétele csak garanciákkal, kötelező elemek- Hivatala) előadása zárta az első nap szakmai részét. A nem-
kel, a települési és kistelepülési ellátás megmaradásával, zet könyvtárügyét, az emlékezet és a képzelet fúziós 
kiszámítható forráselosztással érvényesülhet. Az egy város, erőművéhez hasonlította. A múltunk emlékezete és 
egy könyvtár elv érvényesítése miatt integrációra kell gyökereink tartást adnak. Képzeletünk újító gondolatai 
számítani. Időben érkeznek majd az eddig késlekedő pedig cselekvésre ösztönöznek. A könyvtáraknak e kettőt 
fenntartói támogatások (pl. ODR). A rendszer stabilitása összekötve, a helyes arányokra tekintettel a folytonos 
miatt normatív alap helyett feladatalapon, pályázat megújulás laboratóriumaként kell üzemelnie. A GIS Index 
formájában kapnak települési ellátást ott, ahol kell. (Kérdés eredményei alátámasztják, hogy az állami támogatás 
még, hogy – nem kötelezően, de - integrált intézmények növelésével és új gondolkodásmóddal érhető el a könyvtári 
létrehozása kellene-e e célra, milyen településeken, milyen mutatók növekedése. Ugyanakkor nézőpont kérdése, hogy 
fenntartó típusok esetén engedjék.) egy adatból a kölcsönzések számának csökkenését vagy a 
Szemléletváltásra van szükség, a szakmai féltékenységnek használók számának ezzel párhuzamos növekedését 
helye nincs. A közgyűjtemények látogatottságának hosszú olvassuk-e ki. Az „olvasók” nagyobb részt vállalnak 
távon meg kell térülnie. Célul kell kitűzni a harminc év önkéntes munkákban. Ha kellő bátorsággal és fáradtságot 
alattiak kultúrfogyasztóvá válását, a virtuálisból a valós nem kímélve közel tudunk kerülni hozzájuk, alapja lehet 
térbe csábítva őket. stratégiánknak. Végezetül az aktualitásokról, szerzői jogról 

szólva elhangzott, hogy az Europeanára befektetésként, a 

„Stabilitás – Innováció – Inspiráció”
Vándorgyűlés 44. alkalommal

Egyesületi élet
Rovatvezető: Kissné Anda Klára
34/513-676 kissne.anda.klara@jamk.hu
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MaNDA-ra pedig a hazai áttörés zálogaként tekintsünk. zászlaját Tőzsér Istvánné (Bródy Sándor Megyei és Városi 
Az esti kikapcsolódáshoz a szokásos orgonahangverseny Könyvtár, igazgató), Guszmanné Nagy Ágnes (MKE 
járult hozzá. Heves Megyei Szervezete, elnök) és Czeglédi László 
A program másnap – ezúttal kis plenáris ülés nélkül - az (Eszterházy Károly Főiskola Központi Könyvtár, 
egyes szekciókban folytatódott. A programfüzetet átlapoz- főigazgató) vette át. 
va is érzékelhető volt annak gazdagsága, ezért nagyon Találkozzunk 2013-ban Egerben!
nehéz volt a választás. Tíz szekció, a Kovács Máté Kissné Anda Klára (JAMK Tatabánya)
Alapítvány, két más szervezettel közös (MKE Helyismereti 
Könyvtárosok Egyesülete a Bibliográfiai Szekcióval, 
valamint a Könyvtáros tanárok Egyesülete az MKE Ízelítő a győri vándorgyűlés szekcióprogramjaiból
Gyermekkönyvtáros Szekcióval) önálló szakmai 
tanácskozás és egy pályakezdőkkel az álláskeresésről folyta- A Társadalomtudományi Szekció délelőtti előadásait 
tott kerekasztal-beszélgetés zajlott az egyetemi helyszíne- Molnár Klára (Sweets Information Services) nyitotta 
ken. Összesen nyolcvan előadás igyekezett a kilátásokat és Mendeley-bemutatóval. A világ legnagyobb egyetemein 
lehetőségeket körbejárni, gondolatokat ébreszteni. Én úgy működő könyvtárkezelő program képes a hivatkozások 
érzem, sikerült. (A szervezés, a körülmények már más kezelésére és közösségi hálóként együttműködést tesz 
kérdés.) lehetővé a tudományos kutatásokban. 
A hallottak kiegészítésére, gyakorlati, közvetlen tapasztalat- Tőzsér Istvánné (Bródy Sándor Megyei és Városi 
cserére a győri könyvtárak meglátogatása adott alkalmat, Könyvtár, Eger) az NKA jelenlegi szervezetéről, a támoga-
miközben magáról a városról kitűnő tájékoztatást kaptunk tások megoszlásáról tájékoztatott. A pályázatok megfogal-
– talán a résztvevők számára összeállított helyismereti mazása újszerű, a tartalom döntő: az együttműködést 
rejtvény és totó könnyebb kitöltése miatt. (Egyik díjazottja ösztönző feladatra pályázók élveznek előnyt.
éppen Szarka Beáta, a tanulmányaihoz nálunk kutató Vannak meghívásos és részfeladatokra kiírt pályázatok, 
ELTE BTK könyvtár szakos hallgató lett.) van, amire más kollégiumnál kell pályázni. Gyakorlati 
Ezúttal talán kevesebb (21) kiállító volt, de a megjelent tanácsként hangzott el, hogy a vegyes kuratórium miatt a 
cégek, szolgáltatók, kiadók ugyanúgy a szakma, a munkánk tartalmi rész populárisabb megfogalmazására kell 
részesei, inspirálói, jelenlétük ezért fontos. törekedni. Reális pénzügyi tervezés kell: az irányszámok 
A záró plenáris ülésen Bakos Klára, az MKE elnöke figyelembe vételével, a tiszteletdíjak mértékletességével, 
sikeresnek ítélte az idei vándorgyűlést, hozzátéve, legyen végiggondolva, mit lehet költségvetésből és mit NKA 
célunk a folytatása, a megoldások keresése más területekre támogatásból finanszírozni.
kitekintve. A saját helyünk meghatározásával váljunk a A megyei összefogással tervezett programok esetén sokat 
társadalom aktív szereplőivé, részeseivé. segít a helyszínek és időpontok áttekintő táblázata.
A szekciók ajánlásait Biczák Péter (MKE elnökségi tag) Új pályázatok várhatóan szeptemberben jelennek meg. 
olvasta fel. Dr. Fischerné dr. Dárdai Ágnes (PTE A jelenleg hiányolt szakmai eszközfejlesztésre jövőre ter-
Egyetemi Könyvtár) a pécsi vándorgyűlés hatásairól szólva veznek pályázati forrást. A kuratórium tagjai megszólítha-
abszolút pozitív mérleget vont, a város vezetőinek szemét tók, várják a kiírásokra tett javaslatokat.
felnyitotta a többnapos rendezvény, a támogatások, meg- Érdekes volt az előző nap díjazott Lencsés Ákos előadása 
állapodások elbírálása kedvező, új könyvtárat nyithattak a a statisztikai adattárakról, melyek fizikai formája, adathor-
belvárosban. dozója 2005 óta folyamatosan változik. Papíralapú doku-
Szabó Judit, a Kisalföldi Könyvtárosok és Könyvtárak mentumként már a polcra kerülésükkor elavultak. Nehéz-
Egyesületének elnöke a szervezés körülményeiről beszélt, kesen, sok kattintás után, de akár egyetlen összehasonlító 
tizennyolc támogatóval négy intézmény hetven munkatársa adatsorig is eljuthatunk a KSH honlapján (http://www.ksh.hu/). 
dolgozott a vándorgyűlés előkészítésén és vett részt a 
megvalósításában. A köszönet után a vándorgyűlés 
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A „Kiadványok/Kiadványtár” menüből letölthető PDF Az Olvasószolgálati Szekció Molekné Kőrösi Beatrix 
dokumentumok további kapcsolódó anyagokhoz utalnak. titkár moderálásával a könyvtárak pályázatírásával kapcso-
Az adatok mögött olyan bonyolult Excel fájlok, táblázatok latos előadásokat kínált. Egyrészt a minisztérium és a 
állnak, melyek nyomtatot formában már kivitelezhetet- könyvtárak oldaláról Sörény Edina (Emberi Erőforrás 
lenek. További hasznunkra válhat az „Adatok/Tájékoz- Minisztériuma), másrészt a pályázatírásra szakosodott 
tatási adatbázis” menü, amely témák szerint kínál kutatási cégek oldaláról Jószai Attila (Stratégiai Fejlesztési 
lehetőséget a szakstatisztikákban.  Központ) szólalt meg. 
Rózsa Dávid a gyakorlatias előadást nemzetközi összeha- Az előzmények után szomorú volt hallani az erdélyi 
sonlítással, az egyes közlési formák létjogosultságának helyzetképet. A határon túli beszámoló önvizsgálatra 
indoklásával egészítette ki prózai, de humoros formában. sarkall: mi ne panaszkodjunk! Az elavult infrastruktúra, az 
Felhívta a figyelmet a hivatkozásgyűjtés, mint hasznos egy helyben toporgás, a létszámhiány kényszerében látva a 
szolgáltatás ötletére. Ha tudományos műhelyként, közös- megnövekedett feladatokat, a kor és igény diktálta 
ségi térként működünk, előbb van esély továbblendítő kihívásokat, erőt és embert próbáló napi küzdelem. Mégis 
kérdésekre, előrelépésre. vannak eredményeik, amelyekre a nehéz körülmények 
Kristóf  Ibolya (SZIE Kosáry Domokos Könyvtár és közepette méltán lehetnek büszkék.
Levéltár) a könyvtár és egyéb szakos, BA nappali és levelező Pancza János (Monguz Kft.) az Europeana Inside-ra hívta 
tagozatos hallgatók könyvtárképét tárta elénk. Az eredmé- fel a figyelmet. A projekt könyvtárak, múzeumok, 
nyek a félév elején és végén végzett, a könyvtárral kapcsola- levéltárak (és akár egyéb archívumok) együttműködésére 
tos szabad asszociációra alapozott vizsgálatokból születtek. nyújt lehetőséget. A Monguz Kft. az Európából 
A leggyakoribb válaszok (csend, olvasás, könyvtáros, olva- kiválasztott nyolc technikai partner egyike. A harminc 
sójegy stb.) fogalmi, életkor és nemek szerint, félév eleji és hónapra tervezett projekt megvalósításában a Nemzeti 
végi bontásban csoportosítva is szinte egyértelmű követ- Múzeum, a PIM és az Iparművészeti Múzeum vesz részt, 
keztésekhez vezettek. de várnak más csatlakozókat is.
Sándor Judit az ELTE Egyetemi Könyvtár, mint Lukács Szabolcs, a Könyvtárellátó Nonprofit Kft. ügy-
nyilvános szakkönyvtár népszerűsítését, a legszélesebb vezető igazgatója változásokról, újdonságokról tájékoz-
olvasói és látogatói kör bevonzása érdekében tett lépéseket tatott: év végéig új weblappal és új logóval állnak a nyilvá-
mutatta be. A megújult portál (chat, fórum, e-könyvtár), a nosság elé; megújult az Új Könyvek Szerkesztősége, de 
nyílt napok szervezése, a fotó-, képregény- és videópályá- maga a kiadvány is; javítottak a keresőprogramon; temati-
zat, a falakon belül koncert és színdarab sok más helyen is kus jegyzékekkel segítik a választást. Új kiadványt tervez-
kipróbált, megvalósított ötlet. De a katalógus megszünte- nek az újdonságokból, kevesebb tartalommal, mint az 
tését temetéssel egybekötni, a cédulákat elárverezni már „ÚK”, de új dizájnnal, letisztult, egyszerű formában. Az át-
nagyfokú találékonyságra vall, a „Halott könyvtár” című lagos árrést sikerült 42-ről 45 %-ra tornászni a kiadóknál, a 
kiállításról nincs, aki ne hallott volna. könyvtárak kedvezményei nőttek és újabb kedvezmények 
Börzsönyi Nóra (Corvinus Egyetem Központi Könyv- várhatók. A két bolt belső tere is átalakul: a Lázár Ervin- és 
tára) a könyvtárak közösségi médiában betöltött szerepéről a Márai-kuckó, emléktárgyakkal berendezve várja a vásár-
(Facebook, Twitter stb.) az angol nyelvterület statisztikai lókat.
megközelítésével beszélt (sokak számára csalódást okozva Legfontosabb feladatuknak nformatikai rendszerük gyor-
a cím sugallata miatt). Végül a Könyvtári Intézet munkatár- sítását és megújítását tartják.   
sa, Fazokas Eszter és Hegyközi Ilona igyekezett a ván- A Márai-programmal kapcsolatos akadályokat sikeresen 
dorgyűlés főcíméhez közelíteni a Könyvtártudományi vették. A könyvtárak a második fordulóban is hasonló 
Szakkönyvtár szemszögéből. segítségre és partnerségre számíthatnak részükről. 
Bár a hangosítással akadtak problémák, összességében na- Azok számára, akik még nem ügyfelei a KELLO-nak, 
gyon hasznosan telt a délelőtt, valóban informatív próbarendelést tesznek lehetővé.
előadásokkal. (Kissné Anda Klára, JAMK) (Kissné Anda Klára, JAMK)
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Az MKE Jogi Szekciója „Reform az igazságszolgált- Mindkét vita azzal zárult, hogy jogszabályok híján és azok 
atásban. Tartalomszolgáltatás a jogi szakkönyvtárakban” megfogalmazása érdekében sürgősen lépni kell. A kiadók és 
címmel rendezte meg programját. A címhez híven könyvtárosok párbeszédére, egyeztetésére feltétlen szükség 
tájékoztatás hangzott el a Győri Ítélőtábla részéről, amelyet van, hogy az érdekek ne sérüljenek kölcsönösen. 
a PTE Könyvtárban megalakult Tartalomszolgáltató és (Pap Zsuzsanna, Kissné Anda Klára, JAMK) 
Kutatástámogató Osztály bemutatkozása követett. Ezt 
követte az Ex Libris, mint a könyvtár-automatizálás terén A Tudományos Szakkönyvtári Szekció stílszerűen 
működő csoport termékbemutatója. Az Aleph rendszeren „Hatékony információk, innovatív könyvtárosok” cím köré 
alapuló Alma névre keresztelt új generációs könyvtári szervezte előadásait a SZIE Egyetemi Könyvtárban.
integrált rendszer tesztidőszaka nemrég zárult le. A programot áttekintve igen tartalmas szakmai tanácsko-
Kerekasztal-beszélgetéssel folytatódott a program „A saját záson vehettek részt azok, akik ezt a szekciót választották. 
digitális gyűjtemény nyilvános szolgáltatásának A programban nem szerepelt, de feltétlenül hasznos 
technikai paraméterei” címmel.  A nagyobb egyetemi információkkal szolgált az utolsó előadónak bejelentkezett 
könyvtárak (OSZK, DEENK, SZTE Klebelsberg Kuno Káldos János (OSZK). A nemzeti könyvtár saját, több 
Könyvtár, PTE Könyvtár, ELTE Egyetemi Könyvtár), éves digitalizálási gyakorlatát, tapasztalatait összegezve 
néhány szakkönyvtár (OGYK, MTAK) és a nagyobb hazai hamarosan kiadja A könyvtári digitalizálás kézikönyvét, ezzel 
kiadók (Dialóg Campus, HVG-ORAC, Complex, Kossuth, párhuzamosan pedig megkezdi egy honlap is a működését. 
Balassi Kiadó) szakértői, előadói és felkért hozzászólók A könyv közel ötszáz oldalon szakembereknek és azoknak 
beszélgettek. A könyvtárak bemutatták saját digitalizálási a könyvtárosoknak szól, akik ezzel foglalkoznak. A digitali-
gyakorlatukat. Kiemelték, hogy számukra azért is fontos az zálási honlap várhatóan 2012. december 1-jén kezdi meg 
e-szolgáltatások biztosítása, hogy megakadályozható vagy működését a szélesebb közönség számára. A tervek szerint 
visszaszorítható legyen a felsőoktatásban, hallgatói körben olyan módszertani központ kíván lenni, amely a közgyűjte-
az egyes művek másolása, egymás közötti cseréje. ményekben kiszolgálja, megválaszolja a digitalizálás kérdé-
A könyvkiadók részéről dr. Bázing Zsuzsanna (Dialóg seit, gyakorlatát (pl. színelmélet), és egyúttal a hatékonyabb 
Campus Kiadó) elmondta, hogy a kiadók számára éppen tudás- és véleménymegosztás fóruma kíván lenni a szak-
megbízhatóságuk miatt nagyon fontosak a könyvtárak. mán kívül a döntéshozókkal szemben.
Technikailag az intézmények már felkészültek, most (Kissné Anda Klára, JAMK)
tartalomvásárlásra kellenének a pályázati források.
A következő kerekasztal-beszélgetés szintén könyvtárak A Gyermekkönyvtári Szekció és a Könyvtáros tanárok 
(OSZK, DEENK) és kiadók (Balassi Kiadó, Typotex Egyesülete közös szekcióüléssel készült a vándorgyűlésre, 
Kiadó, Digitalbooks, Hónap Könyve Kiadó) közötti, a vitát mely helyileg a győri Kossuth Lajos Általános Iskola könyv-
sem nélkülöző élénk beszélgetéssé fajult a digitális doku- tárában zajlott. 
mentumok kötelespéldány-szolgáltatása kapcsán. Szakmári Klára, a KTE elnökének megnyitó szavai után 
Utóbbiak felháborodással hallgatták, hogy a DEENK erő- Papp Gyöngyi igazgató ismertette az iskola pedagógiai 
teljes korlátozásokkal hozzáférhetővé tenné, szolgáltatást munkáját. Az intézményükben elharapódzott agresszió 
dolgozna ki a digitális művek használatára, holott azt késztette a vezetést arra, hogy beindítsák a Pressley Ridge 
megőrzésre kapják. A kiadók költségeiről (ISBN számok Programot, aminek alapját a Nicolas Hobbs által 
kérése, kötelespéldányok szolgáltatása) senki nem beszél, kidolgozott, ún. Re-EDucation „Az érzelmi zavarokkal 
az illetéktelen hozzáférés „zsebbe vágó”. Azt sem szabad küzdő fiatalok viselkedés- és magatartási mintáinak újra tanítása” 
elfelejteni, hogy a jogdíjak nem csak szerzőket illetnek meg, módszertana adja. Az immár két éve tartó, kimutatható 
hanem adott esetben a sajtó alá rendezőt, a lektort is. eredményeket produkáló projektben fejlesztő pedagógu-
Kétségbe vonták a könyvtárak digitalizálásával született sok, gyógypedagógusok, egy pszichológus és egy roma 
művek minőségét. mentor segítik a pedagógusok munkáját.
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Oltai Judit könyvtáros tanár a házigazdák „színeiben” A lokális tudás moderátorai
szólt a könyvtár munkájáról, majd az általa felkarolt tehetsé-
ges gyerekek egyikeként Horváth Csaba bemutatkozó Az eddigiekkel ellentétben a „nagykorúvá lett” helyismereti 
sorait hallhattuk. szekció 19. évi konferenciája nem önállóan, a szokott „kis 
Magdics Erika, aki a Szabadhegyi Magyar-Német Közép- vándorgyűlés”, hanem a „nagy tanácskozás” egyik szekció-
iskola tantestületét erősíti, „Az olvasóvá nevelés gyakorlati jaként került megrendezésre. 
tapasztalatai az óvodától a középiskoláig (drámapedagógia A hagyományoknak megfelelően a Bibliográfiai Szekció-
alkalmazása, kötelező olvasmányok)” címmel ismertette val közösen tartott ülésen Szőnyi Éva elnök terjesztette elő 
munkájának, felméréseinek eredményeit, illetve az intéz- a döntést: a Kertész Gyula-emlékérmet 2012-ben Fülöp 
mény által koordinált Comenius Program fő vonulatait. Mária határon túli, Maros megyei bibliográfus-helytörté-
Előadóként köszönthettük Lukács Szabolcs ügyvezető nész számára adományozza a két szekciót képviselő kurató-
igazgatót, aki a KELLO tankönyvpiacot érintő terveiről rium. A kitüntetett kolléganő - egészségügyi okok miatt - 
számolt be, és Balogh Mihályt, az OPKM nyugalmazott nem lehetett jelen. A tanácskozáshoz írt köszönetének 
igazgatóját, aki a „Stabilitás? Innováció? Inspiráció? avagy Hol a felolvasása után Kertész Gyulánét köszöntöttük.
könyvtáros boldogság mostanában” címmel firtatta napjaink Ezt követően a helyismereti szekció külön ülésezett 
szakmai ügyeit. dr. Székelyné Forintos Judit elnökségi tag moderátori 
Szabó Judit, a győri Galgóczi Erzsébet Városi Könyvtár közreműködésével. 
képviseletében a gyermekkönyvtár munkáját, programjait Elsőként a vendéglátók képviseletében Antaliné Hujter 
ismertette a közönséggel. Szilvia, a győri Kisfaludy Károly Megyei Könyvtár helyis-
Szerencsére a „kézzelfogható” tapasztalatszerzés sem ma- mereti munkatársa a helyismereti információszolgáltatás 
radt el: a Scolar Kiadó képviselője alapos és részletes tájé- jellemzőit és irányait elemezte a könyvtárak honlapjain. Mi 
koztatást adott a Magyar Gyerekkönyvkiadók Egyesülésé- sem jellemzőbb a téma nehézségére, mint az a tény, hogy 
nek legújabb kiadványairól. (Erősné Suller Ildikó, JAMK) egy évvel korábbi, hasonló tárgyú szakdolgozatát követően 

rengeteg változást kellett számba vennie. Ezek a TIOP, 
TÁMOP és más pályázatok, egyéb fejlesztések révén 
valósulhattak meg. Mint előadónk megjegyezte: a falak 
közül kilépő szolgáltatást építő könyvtárosok a lokális tudás 
moderátorai, a folyamatosan változó, állandó karbantar-
tást, frissítést igénylő tudástárak kezelői lettek.
Katalógusokat, digitális könyvtárakat, faktográfiai adatbá-
zisokat, virtuális kiállításokat, web2-es megoldásokat muta-
tott be.  Antaliné előadása jó körkép volt, inspirálta hallga-
tóságát a „tükörbe nézésre.”
„Levéltári kutatás módszertan” címmel Áldozó István, 
a Győr-Moson-Sopron Megyei Levéltár munkatársa, a 
rendszerváltást követően a levéltári tájékoztatással 
szemben megnövekedett igények kielégítésének módjáról 
szólt. Mint mondotta, jelentős társadalmi- és technikai 
kihívások érték e másik közgyűjteményt is. A dinamikus 
változások kényszerítették ki náluk például Győr vármegye 
kéziratos térképeinek digitalizálását, amelyekkel az úrbéri 
birtokviszonyokat követően a digitális mutató könyvek 
alapján az egykori tulajdonosok is beazonosíthatók lettek, a 
világhálón keresztül is kutathatók.
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Kimlei Péter, a mosonmagyaróvári Huszár Gál Városi Vincze Andrea, a Békés Megyei Tudásház és Könyvtár 
Könyvtár munkatársa a Moson megyei életrajzi lexikon munkatársa a szintén pályázati pénzből megvalósult Békés 
megvalósításának több éves munkálatairól számolt be. megyei  wiki(pédia) szócikk-író versenyének idei eredmé-
2004-ben egy NKA pályázat révén kéziratos lexikon kiadá- nyeit, tanulságait foglalta össze. E sorok írójának annyi 
sára nyertek támogatást. Ez a 2006-ban, könyv alakban hiányérzete maradt a témát illetően, hogy itt nem hangsú-
megjelent mű lett az alapja az online lexikonnak. lyozták a források megbízhatóságát, nem esett szó az 

ellenőrzés mikéntjéről.
Csécs Teréz, a győri Xántus János Múzeum könyvtárosa a 
régi fotók gyűjtésének, feltárásának és közzétételének a 
Rómer Flóris Múzeumi Könyvtárban kialakított gyakorla-
tát osztotta meg a konferencia résztvevőivel.
Magdics Erika a Szabadhegyi Magyar-Német Középis-
kola művelődésszervező-könyvtárosa a középiskolásokkal 
megvalósított Lengyel Alfréd Honismereti Prezentációs 
verseny tapasztalatait osztotta meg a szakma jelenlevő 
képviselőivel.

Dr. Horváth Géza (JAMK Tatabánya) 

A virtuális 
összeállítás kerete állandó, a tartalom változik és változ-
tatható. Természetesen megfelelő kontroll, szakmai 
ellenőrzés mellett bővíthető, változtatható. A teljes szöve-
gű keresést lehetővé tevő rendszer egyebek mellett évfor-
dulós összeállítások készítéséhez is alkalmas, mivel évszá-
mokra is lehet benne keresni.
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KLIKK-el-IT
Rovatvezető: Vitéz Veronika

34/513-674 vitez.veronika@jamk.hu

Windows, Microsoft, Google, Firefox. Nem múlik el hónap, hogy ne hallanánk róluk. Alább olvashatunk júliusi vagy 
később esedékes újításaikról, néhány érdekesség, valamint a rendszergazdák tiszteletére tartott rendszeradminisztrátor 
nap programajánlója mellett.
Ajánlom szeretettel a legfrissebb válogatást.

Vitéz Veronika, rovatgazda

Ekkor jelenik meg a Windows 8 Gartner: a Windows 8 desktopon rossz
Kiderült, hogy pontosan mikor válik Az elemzőcég egyik munkatársa a 
elérhetővé a Microsoft következő vállalati felhasználók szemszögéből 
operációs rendszere. Sok múlik a W8 vizsgálta a Microsoft új operációs 
sikerén - Redmond ezzel hozhatja rendszerét. Tableten szerette, PC-n 
rendbe a mobileszközök fejlesztői által megtépázott nem.
hírnevét, de könnyen a vég kezdete is lehet, kedvezőtlen Dátum: 2012. 07. 23.
fogadtatás esetén...
Dátum: 2012. 07. 19.

Firefox 15: le a memóriaszivárgással!
A Mozilla kiadta béta verzióját az új 

Dúskálunk a levélszemétben Firefox böngészőjének, mely jobb me-
A Symantec közzétette a júniusi móriakezeléssel és jelentős sebesség-
biztonsági beszámolóját, amelyből javulással kecsegtet.
kiderül, hogy hazánk ismét előkelő Dátum: 2012. 07. 23.
helyen szerepel a spammel legin-
kább fertőzött országok toplistáján.
Dátum: 2012. 07. 19. Programajánló- Sysadminday 2012. 07. 27.

A rendszer-adminisztrátorok elismeréséért 13. éve küzd a 
sysadminday.com.

Érdekesség- A Google-t sem Kezdeményezésükre minden év 
hagyja hidegen a ramadán júliusának utolsó péntekén világszer-
Csütörtök este kezdődött az isz- te megtartják a világ IT-közösségé-
lám hívők böjtje, melyet a Google ben méltán népszerű rendszer-
élőben közvetít, kiegészítve szá- adminisztrátorok megbecsülésének 
mos kapcsolódó tartalommal. napját. 
Dátum: 2012. 07. 22. Dátum: 2012. 07. 24.
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http://biztonsagportal.hu/duskalunk-a-levelszemetben-20120719.html
http://www.technet.hu/auto/20120722/a_googlet_sem_hagyja_hidegen_a_ramadan/
http://computerworld.hu/ekkor-jelenik-meg-a-windows-8-20120719.html
http://itcafe.hu/hir/microsoft_windows_8_desktop_gartner_rossz.html
http://computerworld.hu/firefox-15-le-a-memoriaszivargassal-20120723.html
http://sysadminday.hu/?site=CW


Hogyan csináljunk mozgóképeket AVI-videókból? PowerPoint tipp: videók beágyazása
A nyílt forráskódú openAviToGif  segítsé- A prezentációk általában képeket, 
gével saját animált GIF-eket készíthetünk. grafikonokat, folyamatábrákat és 
Dátum: 2012. 07. 24. szövegeket tartalmaznak. Szükséges 

lehet azonban egy termék vagy új 
ötlet bemutatásakor a mozgókép 
megjelenítésére egy videó vagy 

Sokoldalú világóra extra funkciókkal a Windowshoz, animált GIF beágyazása.
ingyen Dátum: 2012. 07. 25. 
Ha érdekel minket az éjszakák és 
nappalok váltakozása, ha szeretnénk +1 Doodle 
tudni, a világ mely tájain mennyit Rejtélyes repülés: Amelia Earhartot ünnepli a 
mutat éppen az óra, vagy az országok Google
hívókódjaira vagyunk kíváncsiak, A repülés női úttörője, az első jelentős női pilóta 115 éve 
próbáljuk ki az alábbi programot. látta meg a napvilágot, rá emlékezik ma a Google Doodle.
Dátum: 2012. 07. 24. Bővebben:

http://www.kepkat.info/2012/07/google-doodle-amelia-earhart-pilotano.html

Dátum: 2012. 07. 24.

Első képek a Microsoft Office 2013-ról

Pár nappal ezelőtt – az előző kiadás frissítésével- 
telepítettem tesztelés céljából a Microsoft Office 2013 
előzetes változatát.

Első megállapítások:

ź gyors

ź felülete egyszerű és mégis jól mutat

ź telepíthető Windows 7 és Windows 8-ra

ź upgrade az előző verzióra
Dátum: 2012. 07. 24.

Sokoldalú, magyarul is használható ikonszerkesztő 
alkalmazás, ingyen
Ha ikonokat szeretnénk készíteni 
weboldalunkhoz, alkalmazá-
sainkhoz, vagy konvertálnánk 
egyik formátumból a másikba, ezt 
a programot ne hagyjuk ki!
Dátum: 2012. 07. 25.

KLIKK(el)IT
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http://pcworld.hu/hogyan-csinaljunk-mozgokepeket-avi-videokbol-20120724.html
http://hvg.hu/Tudomany/20120724_advanced_world_clock
http://www.chiponline.hu/2012/07/24/elso-kepek-a-microsoft-office-2013-rol/
http://hvg.hu/Tudomany/20120724_greenfish_icon_editor
http://nonstopuzlet.hu/powerpoint-tipp-videok-beagyazasa-20120725.html
http://hvg.hu/Tudomany/20120724_amelia_earhart_google_doodle


Tanfolyamok ź az információ- és tudásközvetítő rendszerek jogi 
szabályozása, szabványosítási kérdései

„Digitális könyvtári szolgáltatások menedzselése” ź angol szaknyelv. 
Könyvtári területen dolgozó esetében a kötelező 7 éves Az ismeretkörök alkalmazása konkrét környezetben, 
továbbképzési ciklusban elszámolható és a képzés költsé- tevékenységrendszerben: A tanfolyamot elvégzők 
ge a TÁMOP 3.2.12-12/1 - könyvtáros szakemberek képesek lesznek hálózati szolgáltatások megtervezésére, 
továbbképzését is finanszírozó - pályázat keretében is menedzselésére, valamint a gyorsan változó infokommu-
támogatható. A Kaposvári Egyetem Pedagógiai Kar nikációs szakterület tudásanyagának naprakész követésére. 
Könyvtártudományi Tanszéke által kidolgozott képzés A végzettek alkalmassá válnak a tartalomszolgáltatásban 
akkreditációja folyamatban van, a tanfolyam 2012 aktív szerepet vállaló közgyűjteményekben, közigazgatási 
szeptemberétől indul. Az itt közölt és a személyes intézményekben, tartalomszolgáltató vállalkozásoknál az 
megkeresésre adott információk a TÁMOP 3.2.12-12/1 ismeretközvetítés újszerű feladatainak megszervezésére, 
„Kulturális szakemberek továbbképzése a szolgáltatásfej- ellátására. 
lesztés érdekében” című pályázat anyagában felhasznál- A jelentkezés határideje: 2012. augusztus 31.
hatók. Levélcím: Kaposvári Egyetem, Györfi Veronika
Képzési idő: 120 óra (60 óra/modul) 7400 Kaposvár, Guba Sándor u. 40.
A  moduljok (60 óra - 1 félév) önállóan is elvégezhetőek: E-mail: gyorfi.veronika@ke.hu 
Digitális könyvtári szolgáltatások menedzselése I. További információ: Nagyné dr. Mandl Erika e-mail: 
e-dokumentumok, szerzői jog, angol szaknyelv, hálózati mandl.erika@ke.hu, tel: 70/5690625
ismeretek, internet technológia, multimédia, digitalizálási 
gyakorlatok, digitális könyvtári szolgáltatások
Digitális könyvtári szolgáltatások menedzselése II. A Könyvtári Intézet (akkreditációs lajstromszám: AL-
Adatbázis-építés, -kezelés; számítógépes tájékoztatás, 1919, felnőttképzési nyilvántartási szám: 01-0258-04) 2012 
angol szaknyelv, projekt- és minőségmenedzsment-könyv- őszére meghirdeti Konfliktushelyzetek hatékony keze-
tárpolitika, digitalizálás, multimédia, webszerkesztés, szak- lése könyvtári környezetben (FAT-lajstromszám: PLB 
mai gyakorlat (digitális gyűjteményben) 1631) elnevezésű 60 órás akkreditált tanfolyamát. 
Konzultációk: félévente hét nap, két alkalommal A tanfolyam időpontja:
A képzés típusa: tanfolyam jellegű könyvtári tovább- 2012. szeptember 5-6., 12-13., 18-19-20-21.
képzés Jelentkezési határidő: 2012. augusztus 22.
A képzés díja: 120.000Ft/120 óra (60.000Ft/modul) Részvételi díj: 65.000,- Ft
A képzés során szerezhető főbb ismeretkörök: A tanfolyam 60 órás, 2x2 és 1x4 nap.

ź elektronikus információforrások feldolgozása A tanfolyam helyszíne: Országos Széchényi Könyvtár 
ź adat- és szövegreprezentáció Könyvtári Intézet (1827 Budapest, Budavári palota F. ép.)
ź könyvtári informatika (hálózati ismeretek, internet- Oktatók: Kőszegi Ágnes, Péterfi Rita, Törökné Jordán 

technológia, adatbázis-építés és -kezelés), Katalin, Vidra Szabó Ferenc.
http://ki.oszk.hu/content/konfliktushelyzetek-hatekony-kezeleseź a tartalomszolgáltatás gyakorlata (webszerkesztés, 
Jelentkezési határidő: 2012. augusztus 22-ig.multimédia, digitalizálás)

Rovatvezető: Világi Orsolya

34/513-674 vilagi.orsolya@jamk.hu
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További információ: Tóth Andrea tel.: 2243-820; nyelvű motivációs levéllel lehet Kugler Juditnál az 
e-mail: tothandi@oszk.hu office@anthropolis.hu címen, 2012. augusztus 24-ig.
A tanfolyam leírása: A globális nevelésről és a brnói szeminárium keretéül 
A programban a résztvevők megismerik a kommunikáció szolgáló projektről itt olvashat bővebben:

http://www.glob-edu.net/project/global-education-without-borders/  alapfogalmait, a kommunikáció fajtáit és problémahelyze-
Program:tekben felmerülő szintjeit. Játékos feladatokon keresztül 
http://www.anthropolis.hu/6th%20international%20seminar_program.pdfelsajátítják a metakommunikáció és a szavak közötti 

egyensúly megteremtésének módjait, gyakorolják az 
egyirányú és kétirányú kommunikációt. A képzés segítségé-

Friss információk
vel képesek lesznek a konfliktusok kiváltó okainak és 
könyvtárakban leggyakrabban előforduló típusainak felis-

2012. július 16-án elindult a Könyvtári Intézet új 
merésére. Az értő figyelem gyakorlásával jártasságot 

szolgáltatása, az *E-könyves infotár*, amelyben az e-
szereznek a felhasználó helyzetének megértésében a 

könyvpiac eseményeiről, főbb szereplőiről és újdonságairól 
konfliktusok során, megismerik a konfliktusban résztvevő 

számolnak be. Bemutatják a könyvtárak példaként szolgáló 
személyek érzéseit és igényeit, gyakorlatok segítségével 

e-könyves gyakorlatát, válogatott olvasnivalókat ajánlanak, 
képesek lesznek indulataik, érzéseik megfogalmazására, 

ingyenesen letölthető e-könyveket, valamint ismertetéseket 
kezelésére. Helyzetgyakorlatok segítségével tipikus könyv-

adnak az újonnan megjelent e-kiadványokról.
tári konfliktusokat oldanak meg, megtapasztalják a konflik-

A tartalom feltöltésén folyamatosan dolgoznak, ezért 
tusmentesség hatását és eredményét a kapcsolataikban.

szívesen fogadják, ha felhívják a figyelmüket a témához 
kapcsolódó hírekre, információkra, eseményekre.
Az infotár megtekinthető: http://ki.oszk.hu/ekonyvek 

Az Anthropolis Egyesület és partnerei négynapos 
címen.

nemzetközi továbbképzést szerveznek felnőttképzési 
A véleményeket, információkat az alábbi e-mail-címekre 

szakemberek (oktatók, tananyagfejlesztők, szakértők stb.) 
várják:

számára “Globális nevelés és felnőttoktatás: mit kínál a globális 
bankeszi@oszk.hu, kovacs@oszk.hu, bara@oszk.hu.

nevelés a felnőttképzés számára?” címmel, 2012. szeptember 
15. és 18. között Csehországban, Brnóban.

A megyei könyvtárak alapító okiratai
Az angol nyelvű szeminárium a globális nevelés témáját 

A Hivatalos Értesítő 2012. évi 29. számában megjelentek a 
járja körül: azt vizsgálja, hogy ez a szemlélet hogyan kap-

Megyei Intézményfenntartó Központok fenntartásában 
csolódik a felnőttoktatáshoz, illetve milyen lehetőségeket 

működő megyei könyvtárak Alapító Okiratai.
kínál a területen dolgozók számára. A továbbképzésre hat 

http://www.kozlonyok.hu/kozlonyok/Kozlonyok/12/PDF/2012/29.pdf
országból (Ausztria, Bulgária, Csehország, Görögország, 
Románia és Magyarország) várunk szakembereket.
A program során a résztvevők áttekintést kapnak a globális 
nevelés kontextusáról, céljairól és legfontosabb témáiról, a 
különböző prezentációk és workshopok során pedig már 
bevált módszerekkel, jó gyakorlatokkal ismerkedhetnek 
meg, és lehetőségük nyílik a tapasztalatcserére is.
A szemináriumra a téma iránt érdeklődő, angolul beszélő 
szakemberek jelentkezését várjuk. A képzés költségeit, 
valamint az utazás- és szállásköltségeket az Anthropolis 
Egyesület állja. Mivel a résztvevők száma korlátozott, 
Magyarországról 5 ember vehet részt a képzésen.
Jelentkezni szakmai önéletrajzzal és fél oldalas, angol 
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Felhívás A kipróbálásba beletartozik a foglalkozások megszervezése 
és lebonyolítása, a könyvtári helyszín biztosítása. Az elké-

Az OPKM olyan könyvtárosok, pedagógusok jelentkezését szítendő dokumentáció a meghatározott szempontok sze-
várja, akik szívesen kipróbálnának könyvtárban megvaló- rinti írásos beszámolóból, jelenléti ívből és fényképekből 
sítható oktatási programokat. áll.
Az oktatási programok célja, hogy nem formális képzés Akik szeretik a szakmai kihívásokat, kérjük jelentkezzenek 
keretében fejlessze gyermekek és fiatalok olvasási és az alábbi webhelyen: http://regisztracio.opkm.hu
digitális, információs kompetenciáját. A programok teljes A jelentkezések földolgozása után tájékoztatást fogunk 
anyaga itt található meg: adni a szakmai megvalósítás részleteiről és a honorá-
A kipróbálás célja a program eredményességének riumról.
fölmérése a gyakorlatban. A kipróbálás jelenti a program A megvalósítás tervezett ideje 2012. utolsó és 2013. első 
egészének, illetve azon részeinek, moduljainak megtartását, negyedéve.
ami alapján megítélhető a program eredményessége. 
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http://olvasas.opkm.hu/portal/menu/hirek/nevelesi_tudasdepo_mintaprogramok
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A felhasználóképzés nem új dolog a József  Attila Megyei A tanfolyamokon való részvételnél több alkalommal 
Könyvtár életében sem. Pályázat útján vagy önszorga- szembesültünk azzal, hogy az ingyenességnek van egy nagy 
lomból évek óta végezzük ezt a tevékenységet is, dacára, hátránya: hiába volt sok jelentkező, több alkalommal 
hogy lehetőségeink korlátozottak. fordult elő, hogy a tanfolyamon ténylegesen megjelentek 
Az E-Magyarország pontról és a web1.0-ról indulva létszáma messze alulmúlta azt (s a hiányzók nem is jelezték 
jutottunk el a haladó szintű képzésekig, s a web2.0-hoz. előre a távolmaradásukat). Időnként a motiváció hiányával 
Az igény folyamatos, új és visszatérő jelentkezők egyaránt is „meg kellett küzdeni”, így az is megtörtént, hogy egy-egy 
vannak. A tanfolyamokon részt vettek döntő többségében hallgató csupán az ismerőse kedvéért jött el.
ismételten szeretnék igénybe venni a szolgáltatást.  Természetesen ezek elkerülhetetlen problémák, az előbbit 
A TÁMOP keretein belül, 2010. október és 2012. február nehezebb, az utóbbit – jó pedagógiai (andragógiai) érzékkel 
között, 400 fő képzését vállaltuk, haladó szinten. Ez az ún. – könnyebb áthidalni. Nehézséget jelentett továbbá az, 
haladó szint több szempontból logikus és ésszerű, de a hogy tekintve az alacsony óraszámot (8 órás tanfolya-
legfőbb célja az volt, hogy elérjük és segíthessük azt az igen mokról van szó), nem tud összeszokni egy-egy csoport, így 
széles – aktív, dolgozói – réteget, akiknek az iskolarend- nehezebben nyílnak meg, kevésbé merik feltenni a 
szerben még nem volt részük ilyen jellegű képzésben s a kérdéseiket, s a heterogén összetétel is inkább a hátrányok 
későbbiekben sem tettek szert komolyabb számítógépes- közé sorolható, éppen ezért próbálkoztunk a kérdőívek 
internetes tudásra. Sajnos – talán éppen azért, mert aktív, alapján (hiszen éppen az volt a célja!), valamelyest 
dolgozói rétegről van szó – nem maradéktalanul sikerült homogén csoportokat összehozni – sikertelenül.
őket megszólítani. Annak ellenére sem, hogy hétköznap 
délutánonként és hétvégi napokon tartottuk a foglalkozá- Sikereink: Személy szerint a legnagyobb sikerként mindig 
sokat.  Továbbra is főként a nyugdíjas korosztály jelent- azt könyvelem el, mikor valaki úgy távozik, hogy elmondja 
kezett, mint korábban, a kezdő tanfolyamokra. Sokan (s nyilván nem csak nekem): „Megérte eljönni!” A hall-
közülük éppen nálunk sajátították el az alapokat. Ahogy gatókból pedig az esetek többségében beiratkozott olvasó 
akkor, ezúttal is nagyon örültünk ennek, természetesen, de válik, mert – több ízben tapasztaltam – a könyvtár „rejtett” 
fájlaltuk a célzott korosztály távolmaradását. szolgáltatásai felkeltik érdeklődésüket, s egy-egy ilyen 
A tanfolyam előkészületeként összeállítottuk annak tanfolyam arra is jó, hogy megmutassa, mi mindent tud 
tematikáját, valamint szerkesztettünk egy együttes jelent- nyújtani egy könyvtár, s benne a könyvtárosok.
kezési lap/kérdőívet. A kérdőív kiértékelésekor jól látható 
volt, hogy az általunk célzott korosztályból jelentkezők A tanfolyamon oktatott, bemutatott dolgok között pedig 
jellemzően álláskeresők, akik szükségét érzik a magabiztos az alábbiak arattak osztatlan sikert:
számítógép- és internethasználatnak. Igény mutatkozott 
például az önéletrajz-írás tanulására. · Okmányirodai ügyintézés
A nyugdíjasok is gyakran konkrét elképzelésekkel · Betegéletút TAJ alapján
jelentkeztek. S akadtak olyanok is, akik – bár tudták, hogy · Lap.hu-család
haladó tanfolyamról van szó – teljesen kezdőnek · Tárhelyek a „felhőben”
bizonyultak. A kitöltött kérdőív nyilatkozatai és a valóság 
nem mindig fedte egymást – finoman szólva.

Megoldott és megoldandó feladatok: Bár az eredetileg 
Nagy igény mutatkozott a kezdő szintű tanfolyamokra, így 

összeállított tematika többségében jól használható volt és 
áthidaló megoldásként indítottunk ilyet is – térítés 

találkozott a hallgatók igényeivel (sőt! időnként túlmutatott 
ellenében (később pedig kértük a szerződés módosítását.)

azon), előfordult, hogy kisebb vagy nagyobb mértékben 

Fejletészi irányok a tanfolyami képzésben a tapasztalatok alapján
József  Attila Megyei Könyvtár
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eltértünk tőle. Mindig, minden alkalommal figyelembe vet- A tanfolyam tematikája:
tük a hallgatók felkészültségét, internetes-számítógépes tu- E-közigazgatás:
dását és tekintettel voltunk igényeikre, akár az egyediekre is. ź kormányzati, önkormányzati portálok
A már korábban leírt probléma (csoporttörténé- ź APEH, ONYF
sek/”nemtörténések”) következtében indítottunk egy új ź okmányiroda
szolgáltatást: olvasóinknak lehetősége van egyedileg 
igénybe venni az internetezéshez könyvtáros segítségét, 

Online szolgáltatások:ami a szokásos internet-használati díj duplája, de így is 
ź e-banknagyon méltányos összeg: ilyenkor kizárólag a szolgáltatást 
ź távszámla, díjnetigénybe vevő olvasó kérésének megfelelő feladatokkal 

foglalkozunk, csak az ő kérdéseit válaszoljuk meg, sőt elő-
Fájlok online tárolása:fordult, hogy az általa használt laptop beállításában is 

ź http://http://www.inda.husegédkeztünk.
ź http://docs.google.com
ź http://picasaweb.google.comHogyan tovább? Természetesen szeretnénk folyamato-
ź http://office.live.comsan megfelelni az igényeknek: sok a jelentkező (új és vissza-
ź http://www.mammutmail.comtérő egyaránt). Éppen ezért minden – főként pályázati – 

lehetőséget megragadunk. 
Keresőrendszerek:S ami a legfontosabb és komoly reményeket fűzünk hozzá: 

ź szabadszavasbevezetjük az e-learninget (a feltételek már adottak), 
ź tematikusmellyel végre elérhetjük azt az igen széles réteget, akiknek 
ź könyvtárinagy szüksége van erre a szolgáltatásra, de a helyhez és 

időhöz kötöttség eddig nem tette lehetővé a közös munkát. 
(Jómagam már alkalmazom ezt a gépjárművezető-képzés 

Világi Orsolya (JAMK – Tatabánya)elméleti részénél, csak pozitívumokról tudok beszámolni!)

Tanfolyamok, pályázatok, friss információk
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7.Tóth Kata: Esztergom ma megmenekülhet. Ill. = Napi ALMÁSFÜZITŐ
Gazdaság, júl. 31. p. 1., 2.1. ÓKOR-TÁBOR. Ill. = Élet és Tudomány, júl. 13. p. 
- Ma tárgyal az esztergomi városvezetés a hitelező 894.
bankokkal és a szaktárca képviselőivel, hogy - A „Rómaiak nyomában a Duna mentén” projekt kere-
reorganizációs tervet dolgozzanak ki a város számára.tében 2012. június 23-án került átadásra a település 

római kori örökségét bemutató Ókori Élménypark.
KOMÁROMBÁBOLNA
8. BÍRÓ Marianna: Sokaknak nem lesz lehetőségük, 

2. KISS Melinda Katalin: Megtriplázta kapacitását a 
pénzük arra, hogy eljussanak a szükséges kórházi 

bábolnai OSI Food = Napi Gazdaság, júl. 2. p. 3.
vizsgálataikra. Másfél millió lépés Magyarországon. Ill. 

-A bábolnai OSI Food Solutions Kft. 5,5 milliárd Ft-os 
= Népszava, júl. 3. p. 12.

beruházással új csirkefeldolgozó gyártócsarnokot 
- Az egészségügyi ellátás július 1-jei változásai miatt 

épített.
megszűnik a kórház Komáromban. Új „betegutak”: a 85 
ezer itteni beteget részben Tatabányán, részben ESZTERGOM
Budapesten látják el.3. NEM kapnak pénzt a képviselők [Hír] = Népszabad-
9. SIDI elpuskázta az első esélyét. Olimpia.= Magyar ság, júl.7-8. p. 2. (A teljes hír a nol.hu-n olvasható.)
Nemzet, júl. 31. p. [20].- Tétényi Éva, Esztergom független polgármestere 
- Három számban is éremesélyes Sidi Péter, komáromi júliustól felfüggesztette a képviselők tiszteletdíjának 
sportlövő tegnap első esélyét elpuskázta a londoni kifizetését.
olimpián4. FELFÜGGESZTETT fizetések Esztergomban [Hír] = 

Magyar Hírlap, júl. 7. p. 2. LÁBATLAN
- Tétényi Éva, Esztergom független polgármestere 10. TÓTH Kata: Sportpályát takarítottak és kerítést 
júliustól felfüggesztette a képviselők tiszteletdíjának építettek a Holcim önkéntesei. Ill. = Napi Gazdaság, júl. 
kifizetését. 20-21. p. 18.
5. JOGSÉRTÉS Esztergomban [Hír] = Magyar Nemzet, - A Holcim Hungária Zrt. Cementgyára önkénteseinek 
júl. 17. p. 2. segítsége a Lábatlani Egyetértés SE és az Arany János 
- A Komárom-Esztergom Megyei Kormányhivatal Általános Iskola területének rendezésében.
Esztergom város költségvetésének felülvizsgálatát kéri 11. Farkas Béla. - Simon Gergely "A vörösiszap-
a Kúriától. tározóknak semmi közük a Közgéphez”. A Greenpeace 
6. KORMÁNYHIVATALI kifogás. Esztergomi költség- és a Tatai Környezetvédelmi Zrt. vitája az almásfüzitői 
vetés = Magyar Hírlap, júl. 17. p. 2. vörösiszap-lerakó rekultivációjáról. Ill. = HVG, júl. 28. 
- A Komárom-Esztergom Megyei Kormányhivatal p. 28-29.
Esztergom város költségvetésének felülvizsgálatát kéri - Vita a TKV Zrt. és a Greenpeace között az almásfüzitői 
a Kúriától. timföldgyár által kibocsátott 12 millió tonna vörösiszap 

tárolásáról.

- válogatás -
Hírünk az országban

Rovatvezető: dr. Horváth Géza
34/513-677 dr.horvath.geza@jamk.hu
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17. MEGFOJTANI sem lehetett volna. Húsz év után OROSZLÁNY
Csernoviczki Éva a sportág első magyar érmese. = 12. BÁNYÁSZOKAT bérelne a Vértesi Erőmű = Napi 
Nemzeti Sport, júl. 29. p. 2.Gazdaság, júl. 23. p. 2.
- A tatabányai Csernoviczki Éva cselgáncsozó - Munkaerő-kölcsönzéssel havi átlag 173 bányászt 
bronzérmes lett a londoni olimpián 2012. 07. 28-án.foglalkoztatna a Vértesi Erőmű Zrt. A kölcsönzésre 
18. KÉSZÜLT a horogra. Reggel a súlyhatár felett volt, kétfordulós, tárgyalásos eljárást írtak ki.
napközben majdnem elájult, estére harmadik lett. = 

TATA Nemzeti Sport, júl. 29. p. 3.
13. SZURDI István: Tata, kaja, olimpia. Ill. = Nemzeti - A tatabányai Csernoviczki Éva cselgáncsozó 
Sport, júl. 12. p. 20. bronzérmes lett a londoni olimpián 2012. 07. 28-án.
- A tatai edzőtáborról a londoni olimpia előtt. 19. MAGYAR érmek húsz év után. Cselgáncs. Ungvári 
TATABÁNYA második, Csernoviczki harmadik = Magyar Hírlap, júl. 
14. TATABÁNYA ötletpályázatot hirdetett a tömbházak 30. p. 16.
színesítésére = Napi Gazdaság, júl. 5. p. 8. - A magyar küldöttség első bronzérmét Csernoviczki 
- Építészmérnök hallgatóknak írta ki a tatabányai Éva,  második  ezüs térmét  Ungvár i  Miklós  
önkormányzat. Cél: emberbarát, élhetőbb lakókörnyezet cselgáncsozók szerezték a londoni Olimpián.
kialakítása. 20. A BUKOTT hős is ugyanolyan hős. Ungváry Miklós 
15. MINI ipari park indul Tatabányán. = Napi Gazdaság, szíve-lelke és minden fájdalma benne volt az olimpiai 
júl. 5. p. 3. ezüstéremben = Nemzeti Sport, júl. 30. p. 6.
- A Tata Projekt Kft. 400 millió Ft-ból 2000 - A tatabányai Ungvári Miklós cselgáncsozó ezüstérmes 
négyzetméteres gyártócsarnokot épített az Új Széchenyi lett a londoni olimpián 2012. 07. 29-én.
Terv támogatásával Tatabányán. 21. AZ ÉREM választotta őt. A húsz évvel ezelőtti 
16. RAKTÁRHÁZAT épít Tatabányán a VDV-Contact = barcelonai sikerek inspirálták = Nemzeti Sport, júl. 30. 
Napi Gazdaság, júl. 23. p. 8. p. 7.
- A VDV-Contact Kft. 5,5 hektáros területet vásárolt a - A tatabányai Ungvári Miklós cselgáncsozó ezüstérmes 
tatabányai önkormányzattól, ahol 6000 négyzetméter lett a londoni olimpián 2012. 07. 29-én.
alapterületű raktárbázist hoz majd létre.
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